

# 多项举措加速灾后重建 经开区筑牢安全“堤坝”

7月下旬,郑州市遭受特大暴雨。一个多月以来,经开区时刻以人民为中心,积极开展抢险救灾和恢复重建工作,用一系列扎实的举措,筑牢了守护人民生命财产安全的“堤坝”。

记者 王赛华



(资料图片)

## 提供技术指导,确保抢险工程高质量实施

在灾后重建工作中,电力关系群众的基本生活,面对受损的电力工程,经开区立即落实“四通一排”“六保”等供电抢险要求,组建安全、抢修、保电、物资等9个专业应急组,抢修区内因灾停电线路。在四川、福建等省、市救援队到达后,经开区组织电力抢修400余人,发电车50余辆开展抢修工作。在各方共同努力下,7月26日晚8点,随着富士康职工小区排涝完成恢复送电,经开区受灾居民小区电力全部恢

复,并率先实现区内排涝任务清零,保障了6万余户居民正常用水用电。

暴雨过后,经开区第一时间对受损的基础设施和民生工程进行排查,并细化分类,研究修复方案。通过抢险急贷、红十字会捐赠等渠道积极筹措救灾资金,真正做到“受损工程不漏一处,抢险进度不拖一秒”。

为加强信用体系的建设和运用,经开区以《2019年度郑州市建筑企业

信用评价结果的公告》评价结果为重要依据,选择中建七局、中铁七局等5家建筑企业参与抢险救灾工程;建设部门抽调10名质量监督业务骨干成立5个工程监督组,对工程现场提供技术指导,确保抢险工程高质量实施,高效率完成;设计、施工、监理、监督、审计等单位迅速赶赴现场勘察,对受灾严重设施连夜商讨抢险方案,把民生放在首位,让工程跑赢时间。

## 加快全面恢复生产生活秩序

为做好强降雨过程中的防汛应急工作,8月19日,经开区组织1000余名机关干部和志愿群众,在13个易积水点位开展防汛实战演练。演练立足于防大汛、抢大险、挡大灾的思想,不仅从实、从严地完成汛情预警、部署调度、群

众转移、紧急救援等防汛工作流程,也让群众提高了防灾意识。8月22日,郑州又遇大范围强降雨,经开区闻“汛”而动、科学应对,全区党员干部、志愿者等2000多名工作人员昼夜奋战在社区楼院、建筑工地、隧道涵洞等防汛一线,以

责任筑牢防线共同守护人民生命财产安全。

下一步,经开区将进一步做好灾后恢复重建工作,加快全面恢复生产生活秩序,推进全区经济社会发展全面恢复。

## 加强自身建设,经开区纪检监察系统准备这样干

本报讯“全体纪检监察干部要以此百提升行动为契机,进一步转变思想、凝聚共识,以良好的纪律转作风、促提升,切实凝聚起推动纪检监察工作高质量发展的强大正能量……”9月3日下午,经开区纪检监察工委召开全区纪检监察系统“学党史、悟思想、强担当、重执行、树形象”自身建设百日提升行动动员部署会议。

会议围绕促进政治能力、业务本领、作风形象“三提升”对“百日提升行动”进行安排部署。“百日提升行动”既是对全

市纪检监察干部的一次全面提升,更是对纪检监察事业持续健康发展的促进和鞭策,我们要通过这次会议传递严的信息、责任压力,营造良好氛围,把学习成果更好地转化为加强队伍建设,做好当下工作的具体实践。”区纪检监察工委负责人表示。

会议对全区纪检监察干部提出要求,要以讲政治的高度,认清百日提升的意义。把从党史学习教育中汲取的营养和力量转化为打造纪检监察铁军的务实举措。要以抓落实的态度,锤炼求真务实的作风。切实做到政治理论与业务知

识学习紧密结合,坚持问题导向,带头自我革命。用制度形式固化好的经验做法,持续强化纪检监察队伍自身建设。

会后,纪检监察干部纷纷表示,此次动员会的召开对“百日提升行动”进行了全面动员和详细部署,指明了方向,提供了遵循,吹响了集结号,下一步一定积极参与、认真落实,真正把“百日提升行动”的成效体现到纪检监察事业发展的实践中,努力推动全区纪检监察各项工作迈上新台阶、再上新台阶。

记者 王赛华 通讯员 李霁宇

## 向停车乱象“亮剑”

经开区开展停车收费管理领域腐败和作风问题专项治理

本报讯 近日,经开区纪检监察工委结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,立足纪检监察机关职能职责,组织开展全区停车收费管理领域腐败和作风问题专项治理。

精心研究部署。印发《专项治理工作方案》,重点围绕政府职能部门及其经营单位在停车收费管理中履职不力、不担当不作为、推诿扯皮、失察失管,严重侵害公共利益、群众利益等7项问题开展专项治理。

畅通举报渠道。督促各办事处、各部门畅通信访举报渠道,积极开展自查自纠,及时受理、排查停车收费管理领域腐败和作风问题线索。对2020年以来受理的停车收费管理领域腐败和作风问题大起底,动态梳理排查,集中研判处置,定期清仓清零。

严肃执纪问责。坚持深挖细查,对停车收费管理领域腐败和作风问题线索优先办理、及时交办、重点查办,对存在管党治党不力、行业

监管不力问题的,依规依纪依法追责问责。

“治理停车收费管理领域腐败和作风问题关乎群众切身利益,我们将坚持深挖细查,以停车收费管理领域腐败和作风问题专项治理为小切口,大力纠治行业不正之风,不断提升人民群众获得感、幸福感和安全感。”经开区纪检监察工委负责人表示。

记者 王赛华 通讯员 李霁宇

## 经开区 加强口岸疫情防控

本报讯 9月7日,郑州市物流口岸局、郑州车站海关、经开区开放办组成联合检查组,对铁路口岸运营企业、中欧班列(郑州)平台运营企业进行疫情防控检查。

联合检查组分别对郑州国际陆港公司、郑州集装箱中心站进行了检查,重点对郑州国际陆港公司海关监管区、郑州集装箱中心站海关监管区就严格落实疫情防控企业主体责任情况,企业内部疫情防控制度或工作方案;疫情防控物资储备情况,预防性消杀、环境消毒、外贸货物集装箱表面消毒、人员消毒、作业器械消毒工作情况;医疗废弃物规范收集、运送、存储、消毒、处置等工作情况;海关监管区域内人员、车辆的全流程、全环节、全封闭管理情况等进行检查。

检查结束后,召开座谈会,联合检查组对检查情况进行了通报,中心站、陆港公司分别进行了表态,下一步将按照检查组要求做好整改工作,把疫情防控工作落到实处。

记者 柴琳琳

## 迎中秋国庆 经开区市场监管局 开展食品安全专项检查

本报讯 9月2日,经开区市场监督管理局召开2021年中秋节、国庆节食品安全监管部署会。

会上对“双节”期间食品安全监管和抽检工作做了周密安排部署,并要求将重点对月饼、肉制品、乳制品、酒类、饮用水、冷冻冷藏食品等节日热销食品及米面油、水产品、保健食品、畜禽产品等食用农产品开展全面排查。

区市场监督管理局负责人表示,“双节”期间是食品消费的高峰时期,做好食品安全监管工作,对于保障人民群众度过欢乐祥和的节日、维护社会和谐稳定具有重要意义,监管执法人员要突出预防,科学监管,狠抓落实,做到早谋划、早动员、早安排,切实抓好“双节”期间食品安全保障工作,有效防范和坚决遏制重大食品安全事故发生。

会议强调,市场监管部门既是监督者也是服务者,整治中要坚持处罚与教育相结合原则,进一步优化营商环境,激发市场主体活力,从“严进宽管”走向“宽进严管”,促使食品安全各环节监管责任进一步落实,食品生产经营行为得到有效规范,食品质量安全水平明显提高,人民群众食品安全得到切实保障。

下一步,区市场监督管理局将持续组织开展中秋国庆节食品安全专项检查行动,加大监管和宣传力度,进一步筑牢食品安全防线,保障辖区人民群众饮食安全。

记者 柴琳琳  
通讯员 马伟丽 张丽锋